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SEDUTA DEL  29 MAGGIO 2018 

 

 

                           Atto  14                                                                                       arg.    37 a          

 

MOZIONE A TUTELA DEL PATRIMONIO SCOLASTICO COLLINARE. 

 

 

L’anno DUEMILADICIOTTO addì 29 del mese di maggio in Genova, nei locali siti in Via Pinasco 7 

- Villa Garibaldi - alle ore 18.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Levante in seduta d’urgenza, 

pubblica, in prima convocazione, con nota n. 175901 del 22 maggio 2018, ai sensi dell’art. 39 del 

vigente Regolamento per il Decentramento, approvato con deliberazione C.C. n. 6 del 6/02/2007. 

 

ALLE ORE 18.40 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: CARLEO Francescantonio 

ed i Consiglieri: AIESI Samuele, ALLEGRANZA Fabrizio, ARRIGHETTI Patrizia, BENVENUTI 

Antonella, BOGLIOLO Federico,  DI PINO Cristiano, DREPAMA Carla, FINOCCHIO Serena, 

GAGGERO Laura, GAIBAZZI Roberto, GANDOLFO Nicholas, GIANNETTI Alessio, 

GIOVINAZZO Stefania, MACCAGNO Paola, MUZZIOLI Lorenzo,  PINAZZI Tommaso, PRUZZO 

Fabrizio, RAFFAELLI Michele, REPETTO Gilberto, TIGOLI Francesco, UREMASSI Maurizio 

                  in numero di 22 

     

ASSENTI i Consiglieri: ORTONA Fabrizio, VIGLIETTI Chiara 

                                                                                                               

                                                                                                              in numero di 2 

 

ASSENTI giustificati i Consiglieri: ORTONA Fabrizio, VIGLIETTI Chiara 

ASSESSORE Sonia Paglialunga: presente 

E’ presente il Direttore del Municipio dott.ssa Luisa Gallo 

ASSISTONO LE SEGRETARIE: Funz.ri Amm. Benedetti Emma, Acuto Marta 

 

 

Corrente Argomento 34 a esce la consigliera BENVENUTI Antonella (ore 19) (p. 21) 

Termine argomento 34 a entra il consigliere SCIACCA Antonello (ore 19.05) (p. 22) in surrogazione 

del consigliere OLIVERI Antonio 

Termine argomento 35 a entra la consigliera BENVENUTI Antonella (ore 19.10) (p.23)  

Corrente Argomento 44 a esce il consigliere AIESI Samuele (ore 21) (p.22) 

Corrente Argomento 45 a entra il consigliere AIESI Samuele (ore 21.10) (p.23) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri: Benvenuti Antonella, Gaibazzi Roberto, Pruzzo Fabrizio 

 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE:  21.35 
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                      Atto  14                                                                                       arg.    37 a   

 

 

 MOZIONE A TUTELA DEL PATRIMONIO SCOLASTICO COLLINARE. 

      

Su proposta dei consiglieri del Gruppo “Vince Genova”;  

 

Premesso che:  

- recentemente, i genitori degli alunni delle Scuole Statali Elementari di Bavari e Apparizione, ma più 

in generale i cittadini che in quelle zone risiedono, hanno manifestato forti preoccupazioni (recepite 

anche in sede di Municipio IX Levante, territorialmente competente), rispetto alla eventuale mancata 

formazione delle rispettive classi prime, a causa del momento attuale di decremento demografico;  

 

Considerato che: 

questo tipo di realtà scolastiche:  

 

- rappresentano un punto di riferimento fondamentale e indefettibile per i loro territori, per i bambini, 

per le famiglie e per tutta la comunità di riferimento;  

 

- garantiscono la continuità necessaria tra la scuola materna e quella primaria (per tutti i bambini di 

età compresa tra i 3 ai 10 anni), proponendo spesso attività ricreative e di aggregazione sociale sul 

territorio tramite progetti articolati e dettagliati creati in collaborazione tra insegnanti e genitori 

fondamentali per la crescita e il mantenimento della realtà sociali di riferimento;  

 

Considerato, inoltre, che. 

 la loro eventuale chiusura comporterebbe:  

 

- un pericoloso impoverimento di queste di queste realtà collinari, che andrebbe ad intaccare la stessa 

identità e il senso di appartenenza al territorio delle loro comunità;  

- una conseguente svalorizzazione del costrutto locale con ripercussione negative sull’andamento 

delle attività commerciali;  

- l’aumento del traffico veicolare dovuto allo spostamento delle famiglie con conseguente problemi 

alla viabilità e inquinamento; 

- un aggravio di spese per le famiglie costrette a spostamenti gravosi e scomodi per portare i bimbi 

alle scuole cittadine;  

- lo svuotarsi, durante le ore giornaliere di questi territori, con la perdita delle loro intrinseche 

caratteristiche di comunità di “paese” e conseguente – inevitabile - successivo abbandono degli stessi, 

con la perdita dei loro patrimoni culturali e sociali; 

 

 

 
TUTTO CIO’ PREMESSO  

 

 

Previa votazione esperita per alzata di mano, con l’assistenza degli scrutatori, che ha ottenuto il 

seguente risultato:  
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PRESENTI:  n. 23 

VOTANTI:  n. 23 

FAVOREVOLI: n. 23 

 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO LEVANTE 

I M P E G N A 

Il Presidente e la Giunta Municipale a: 

 

 

ad adoperarsi per mantenere in vita questo tipo di scuole, per quanto di competenza, promuovendo e 

sostenendo tutte le attività necessarie per la difesa delle realtà sociali e culturali afferenti ai territori 

collinari della nostra città. 

 

 

 

 IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE 

  Emma Benedetti                       Francescantonio Carleo    

 

 

 

 

 

 


